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Zadanie 5. Wypozyczalnia

Pewien biznesmen chce otworzy¢ wypozyczalnie rowerow. Przed rozpoczeciem dziatalno$ci
planuje przeprowadzenie symulacji wskazujgcej potencjalne zyski i straty.

Biznesmen zamierza zakupi¢ pewng liczbe roweréw (poczatkowy koszt), ktdére nastepnie
bedzie wypozyczat swoim klientom. Przychdd przedsiebiorcy bedzie generowany tylko
z wypozyczen sprzetu. Dochodem przedsigbiorcy jest roznica miedzy przychodem a kosztami.

Analiza potrzeb lokalnego rynku pozwolita okresli¢ nastepujgce zatozenia:
« przedsiebiorca zamierza na poczatek zakupi¢ 10 rowerow,
» koszt zakupu jednego nowego roweru wynosi 800 zt,
« cena wypozyczenia roweru (na caty dzien roboczy) wynosi 30 zi,
« wypozyczalnia nie bedzie czynna w soboty i niedziele,
« w kazdg niedziele wszystkie rowery bedg serwisowane; koszt serwisowania to 15 zt za kazdy
rower,
« popyt na rowery bedzie zalezny od pory roku; zaktada sie wiec, ze
« zimg kazdego roboczego dnia zostanie wypozyczonych 20% wszystkich rowerdw,
« wioshg — 50%,
« latem — 90%,
« jesienig — 40%.
PowyZzsze oszacowania procentowe nalezy zawsze zaokrgglaé¢ do liczb catkowitych w dot.
Przyktadowo: jesli w magazynie bedzie 9 rowerdw, to zimg zostanie wypozyczony tylko jeden
rower, wiosng — 4 rowery, latem — 8, a jesienig — tylko 3.
Przedsiebiorce interesuje symulacja w dwuletnim okresie od 1 stycznia 2023 (niedziela) do 31
grudnia 2024 (wtorek).

Zgodnie z powyzszymi zatozeniami, w pierwszych dniach funkcjonowania dziatalnosci
wypozyczalni miatyby miejsce nastepujgce operacje (pierwszego dnia wliczamy koszt zakupu
rowerow):

—01.01.2023 zakup 10 rowerow — koszt 8000 z,

—01.01.2023 (niedziela) — serwis 10 rowerow — koszt 150 zt,

—02.01.2023 (poniedziatek, zima) — wypozyczenie 2 rowerdw — przychéd 60 zt,
—03.01.2023 (wtorek, zima) — wypozyczenie 2 rowerdw — przychod 60 zt,

itd.

Wykorzystujac dostepne narzedzia informatyczne, wykonaj podane zadania. Odpowiedzi
zapisz w kolejnych wierszach pliku tekstowego wyniki5.txt. Odpowiedz do kazdego
zadania poprzedz numerem tego zadania.

W swoim rozwigzaniu przyjmij, ze poszczegoélne pory roku obejmujg nastepujgce okresy:
« zima: 21 grudnia — 20 marca,
« wiosna: 21 marca — 20 czerwca,
« lato: 21 czerwca — 22 wrzesnia,
« jesien: 23 wrzesnia — 20 grudnia.

Uwaga: tgczny dochdd przedsiebiorcy w dniu 31.03.2023 wynidst —5240
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Zadanie 5.1. (0-2)

Podaj tagczne koszty i fgczne przychody po pierwszym roku dziatalnosci, tj. po zakonczeniu
dnia 31 grudnia 2023. Przy kosztach nalezy uwzgledniaé pierwszy koszt zakupu 10 roweréw,
tj. 8000 zt.

Podaj date, po ktorej po raz pierwszy poniesione tgczne koszty bedg mniejsze od tgcznych
przychoddw.

Zadanie 5.2. (0-3)

Przygotuj miesieczne zestawienie dochoddéw w roku 2023, tzn. dla kazdego miesigca oblicz
réznice miedzy przychodami a kosztami. Jako wynik podaj zestawienie dochodow w kolejnych
miesigcach od stycznia do grudnia 2023 roku.

Dla otrzymanego zestawienia sporzgdz wykres kolumnowy przedstawiajgcy miesieczne
dochody w 2023 roku. Pamietaj o czytelnym opisie tytutu i osi wykresu.

Zadanie 5.3. (0-3)
Jaka musiataby byc¢ najnizsza cena wypozyczenia roweru, aby pod koniec dwuletnigj
dziatalno$ci catkowity dochdd (przychod — koszt) wynosit co najmniej:
a) 100 000 z,
b) 125000 zt,
c) 150 000 zt.
Uwaga: cena wypozyczenia roweru wyrazona w ztotych powinna by¢ liczbg catkowitg.

Zadanie 5.4. (0—4)

Przedsiebiorca planuje rozwoj firmy i chce ostatniego dnia kazdego miesigca dokonywac
zakupu 3 rowerdw, o ile catkowity taczny dochéd (na poczatku tego dnia) mu na to pozwala,
w przeciwnym razie nie kupuje zadnego. Rowery bylyby zamawiane ostatniego dnia miesigca
i dostepne do wypozyczenia juz pierwszego dnia nastepnego miesigca.

Przyjmij powyzszg zmiane w dziatalnosci firmy i podaj fgczne przychody i koszty podczas catej
dwuletniej symulacji dziatalnosci.

Uwaga: 31.12.2024 nie dokonujemy juz zakupu rowerow.

Do oceny oddajesz:
e plik tekstowy wyniki5. txt, zawierajgcy odpowiedzi do zadan 5.1.-5.4.
e plik zawierajgcy wykres do zadania 5.2. 0 nazwie

o plik(-i) zawierajgcy(-e) komputerowa realizacje Twoich rozwigzan o nazwie(-ach):
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